

Трифон Трифонов Ралчев е роден на 2 ноември 1934 година в гр. Стражица.

Завършва средното си образование в Стражица. Висшето във ВИИ "Карл Маркс", в София. Още от юношеската си възраст се включва активно в обществения живот. Над 20 години заема различни ръководни длъжности в града в години когато фактически се изгражда облика на града и икономическото му развитие. Това са годините 1963-1981 и след земетресението от есента на 1987 до 1991 година. През това време се създават основите на бурното икономическо развитие на града:

През 1960-1980 година се изгражда градския облик на град Стражица, оформя се нов център с високо жилищно строителство, построява се ел. подстанция. Изграждат се и се ремонтират всички пътища до всяко село в общината. Построени са 2 детски градини, СПТУ по Автотранспорт, болницата, пътят от Стражица до гара Кесарево, до Бреговица и Николаево.ЗМК, Завод за плодови сокове, Завод за панелни радиатори,Завод за велпапе и амбалаж. Създадоха се и промишлени цехове в големите села на общината Камен, Кесарево, Супица, Мирово и др. Докато е работил в Окръжен народен съвет с негово съдействие е изградено водоснабдяването от язовир Йовковци, след 3 неуспешни опита то да се осъществи от местни водоизточници. Изграден е и главния колектор, което дава възможност за бързо канализиране на града. Бяха построени близо 2000 нови жилища само в гр. Стражица, а в повечето села здравни пунктове и административни сгради и детски градини и училища.

По времето когато е кмет на Стражица от 1967 до септември 1969 година с Указ № 829 на 29.08.1969 година село Стражица е обявено за град.

~~Трифон Ралчев никога не се е откъсвал и с каквото е можел е съдействал за развитието на града и общината. Разбира се, той не е свършил всичко това сам. Само е бил отговорен ръководител през този период на сериозно икономическо, комунално-битово и културно развитие на града, плод на десетки талантиливи архитекти, проектанти, на ръководния екип в общината, общински съвет, кметството, ръководство на АПК, РПК, ТПК и др. и най вече на стотиците строители. Ралчев често се шегува, че е атеист, но изповядва само една религия, наричаща се Стражица.~~